

KECSKEMÉTI LAPOK.

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.



Előfizetési díj:

Egész évre 5 frt., félévre 2 frt. 50 kr.,
negyedévre 1 frt. 50 kr.

Az előfizetés az év folytán minden hónapban
megkezdhető.

Megjelen hetenként egyszer,
VASÁRNAP.

Az előfizetési pénzek,
úgy a hirdetések is „Tóth László könyvnyom-
dájának” czimzandók.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal:

BUDAI-NAGY-ÚTCZA 184. SZÁM.

E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető
minden küldemény a szerkesztő- és kiadó-
hivatalhoz intézendő.

Hirdetési díj:

3 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr.,
többszöri vagy terjedelmes hirdetésnél ár-
leengedés adatik.

Bélyegdij minden beigtatásért 30 kr.

„A Hon” napilap f. évi július 23-iki 177. számának reggeli kiadásában a következő közlemény jelent meg, a mely nagyon megérdemli, hogy egész terjedelmében, minden kihagyás nélkül átvétessék.

„Városi könyvtárak.

— „A Hon” szerkesztőségéhez. —

T. szerkesztő úr!

Tanácskozás foly, hová fordítsák a székesfehérvári kiállítás tiszta jövedelmét.

Véleményem szerint alig fordíthatják hasznosabbra, mint egy teljesen nyilvános és ingyenes városi könyvtár megalapítására.

Vidéki nagyobb városaink eddigelé színházak építésében versenyeztek egymással, hogy a helyi kellemes és nemes időtöltésen kívül használjanak a magyar irodalom és nemzetiség általános érdekeinek is.

Nem szeretném, hogy eme dicséretes törekvés rosszalását olvassák ki a könyvtárakat ajánló soraimból.

De az bizonyos, hogy egy-egy színház csupa falának fölemelése több költségbe kerül, mint egy jókora városi könyvtár fölállítása. És miután egy színház falai állanak s tető alá kerültek is, hátra van belső felszerelése, bebútorozása. És miután ezen tetemes kiadások fedezve vannak, hátra van még a földolog: a színházi személyzetnek egész éven vagy évszakon át való szerződése. Mindez pedig csak egy oldalát érinti a közművelődésnek: a drámai irodalmat.

Egy városi könyvtár felállítása hasonlíthatatlanul kevesebbe kerül. Egy tűz ellen védett emeletes, vagy nagyobbacska földszinti ház alkalmas rá.

Egy könyvtárt nem is szükséges egyszerre nagy stylben építeni ki. Egy elég terjedelmes telekhez egy nagyobb épülettervet kell megállapítani. És ezen tervet csak a szükséghez képest tizedeken át kiegészíteni. Egyelőre igen kis épületrész is elegendő lehet. Egy könyvtár, ha föntartják, mindig nőttön nő. Így a dolog természete hozza magával, hogy egy újonnan alapítandó ily intézet eleinte kis mérvű, de terjeszkedni képes legyen. Hátha idővel még egy helyi muzeum is hozzá lenne csatolható!

Fölösleges arról szólni, hogy egy könyvtár bebútorozása könyves polcaival, az olvasó szoba asztalaival, székeivel mily kevésbe kerül.

A költség legnagyobb részét a könyvek beszerzése és a személyzet tenné.

Azonban könyvekre nézve (hozzá számítva a folyóiratokat és hirlapokat) az áll, a mit az épületről mondtam. Nem mulhatatlan, hogy egyszerre egy minden irodalmi szakban teljesen ellátott könyvtár nyitassék meg. Apránként lehet gyarapítani és kiterjeszteni. De épen ezért igen szükséges, hogy az irodalmi termékek beszerzésére évenkénti állandó, s fiztosan kamatozó alap legyen letéve. Három-négyszáz forinttal évenként hosszabbidőn keresztül be lehetne

szerezni a magyar irodalom legjelentékenyebb termékeit. Számítani lehet arra is, hogy egyesek és családok ajándékban és végrendeletileg tetemesen hozzá fognak járulni a könyvtárak gyarapításához. Eddig létező nagyobb könyvtáraink alapját tetemes részben ily nagylelkű ajándékok képezik. Árveréseken pedig semmit sem vesztegetnek oly potom áron, mint a könyveket. Gyarapodik a könyvtár a kettős példányok kicserélésével is, s mentül több könyvtár keletkezik; annál élénkebbé válik a csereviszony.

A másik állandó költség egy kis személyzet díjazása. Egyelőre akadni fog minden városban, ki ingyen viseli a könyvtárnoki tisztet; de egy jóra való irodaszolgát okvetlenül szállással és díjazással kell ellátni.

Végre szükséges az állandó kamatok egy részét félre tenni a jövőbeli eshető terjeszkedés érdekében.

Egyszóval egy vidéki városi könyvtár igen szilárdul megalapítható 20,000 forint tőkével; de bizvást hozzá lehet fogni 10,000 forinttal is.

Még ennyi sem szükséges, ha a városi hatóság évenkénti budgetjéből néhány száz forintot biztosít eme nevezetes célra.

És az ügy a magyar irodalom s közművelődés ügye, megérdemli, sőt megkívánja a csekély áldozatot.

Kerülök minden nagy szót, mely a már rég elkoptatott phrasisokhoz hasonlít. Csak egy-két körülményre figyelmeztetem a közönséget s különösen városaink lakóit.

Büszkék vagyunk nemzeti autonómiáinkra. De ha a közügyek minden ágába bele szólhat mindenki, szükséges, hogy az ismeret bármely ágában mindenki könnyen nyerhessen felvilágosítást; — mert nincs oly része a tudománynak, mely alkalmazást ne nyerne a közdolgozokban.

Azért az ismereteknek, mentül több oldala, mentül nagyobb mérvű terjesztése, egész profusióval való kijuttatása első rendű szükség.

Az iskolák erre nem elegendők — s tisztelet becület! — de még kevésbé a színházak.

Nem régiben a mi közönségünk még oly dologba is beleszólt, melybe a legműveltebb nemzetek népe nem szokott beleszólni: idegen országok dolgába, a külügyekbe! — Meg is látszott, hogy az iskolai ismeretek túl nem sokat szerzett meg a nagyobb rész.

Hiszen Boszniáról nem is tanítanak iskoláinkban.

A hol ily terjedelemben — még a külügyekre nézve is — beleszólast követel a nép, ott még sokkal több komoly irodalmat kéne fogyasztani, mint Német- vagy Franciaországban. Ott azt várná az ember, hogy mindenki olvassa a hasznos tudományt tárgyazó könyveket. Fájdalom — s egy hazánkat ismerő angol, Patterson is, helyesen jegyezte meg, hogy sehol a művelt világon

oly kevés könyvet nem olvasnak és nem vesznek az emberek mint Magyarországon, hogy nem annyira az írókban van fogyatkozás, mint, hogy az olvasók hiányzanak.

A könnyen hozzá férhető könyvtárak, vagyis azok oly száma, hogy minden városkára jusson egy, kétségkívül annyira előmozdítná az olvasást mint a lóvasútak csak létezésük által előmozdítják Budapesten a személyforgalmat. A kínálkozó alkalom a jóban is teremtő erejű.

Magyarországon hiába végezte eddig valaki fényesen az iskolákat, sőt egyetemet is. Életmódja egy vidéki városhoz kötvén, mintegy számkivetésbe került az intellectualis élet sodrából. A legjobb tanuló, ha szünidőre megy egy tekintélyesebb vidéki városba is, valóságos inséget szenved tanulságos olvasmány hiányában, — s így az egész őt környező étellel harcban kell állnia, hogy fenntartsa legalább lappangva a kedvét a tudomány iránt.

A komoly irodalom — ne ámitsuk magunkat — Magyarországon nyomorúságos pangásban van. Csak áldozattal vagy segélyezés útján vállalkozhatik a kiadó egy közhasznú komoly mű közrebocsátására. Hirlapon és iskolai könyvön kívül alig van kelete a magyar betűnek.

Egészen másképp állana a dolog, ha nagyszámú vidéki városaink közül legalább kétszáz alapítana községi könyvtárt. Ebben az esetben egy komoly magyar munka kiadásának legalább anyagi költségei fedezve lennének.

Azért sehol e föld kerektségén nem oly sürgetős a községi könyvtárak alapítása, mint nálunk Magyarországon. A magyar irodalomnak ez elsőrendű életszüksége, sőt ez legbiztosabb kezesség annak minden viszony közt való életben maradására.

Székesfehérvár, azt a dicsőséget, melyet a kiállítás sikerével aratott, egy újabb tetézheti, buzdító példát adván a községi könyvtárak alapításában. Egy másik alkalom is kínálkozik: Szeged újjáalkotásának tervezetéből nagy hiba volna kihagyni egy városi díszes és nagyobb mérvű könyvtárt. Remélhető, a példa követőkre talál.

Fölösleges hozzá tennem, hogy oly helyeken, minő Debreczen, Kolozsvár, Maros-Vásárhely, Nagy-Szeben, hol már különben is vannak nyilvános könyvtárak, fölösleges a külön városi könyvtár. Budapesten is egyelőre helyesen jártak el, hogy a Frank hagyományából nyert városi könyvtárt az egyetemben helyezték el, bár itt, a lakosság nagy számához képest, igen el kelne még egy-két községi nyilvános könyvtár is.

Mindazon városaink pedig, melyek már színházépületet emeltek, de könyvtárt nem nyitottak, igyekezzenek helyrehozni azt a hibát, hogy a szükségessel el vannak látva, de a legszükségesebb nélkül oly nagyon szűkölködnek.

Méltóztassék a szerkesztőség ezt a nem új, de nem rossz eszmét pártolni, gyakran pengetni, megvitatni és tovább fejtegetni,

(mint buzgón teszi más közművelődési kérdésekben is) ha — a mint meg vagyok róla győződve, jónak és életrevalónak találja!
Salamon F.

Egy városi könyvtárnak Kecskeméten miként leendő felállításáról a jövő számban.

Jelentés

Kecskemét sz. kir. város törvényhatósági bizottságának 1879. évi július hó 23., 24. és 25-én tartott rendes közgyűléséről.

Méltóságos főispán úr röviden indokolván a gyűlésnek egész a mai napig történt elhalasztását; a tanácskozást 9 és ¼ órákor megnyitja.

Ezután polgármester úr havi jelentését a következőkben előadja:

1-ór. Május hónap az ügyforgalom a következő volt: ugyan ápril hóról elintézetlen maradt 286 db., május hónap beadatott 1070 db.; összesen 1356 db. Június hónap beadatott 950 db., összesen 2306 db.

Ebből elintéztetett május hónap 1017 db., június hónap 989 db.; összesen 2006 db., és így hátralékban maradt 300 db.

Az elnöki hivatalba beérkezett május hónap 6 db., június hónap 8 db.; összesen 14 db., ezek mind elintéztettek.

2-ór. A városi pénztár május havi bevétele volt 56,810 frt 77 kr., kiadás 51,782 frt 99 kr., pénztári maradvány 5027 frt 87 kr. Június havi bevétel 33,065 frt 51 kr., kiadás 31,685 frt 34 kr.; pénztári maradvány június hónap 1380 frt 17 kr.

A befolyt tőkék közül május hónap: Takarékpénztárba helyeztetett 2958 frt 39 kr., június hónap 7256 frt 41 kr., összesen 10,214 frt 80 kr.

3-szor. Kir. adó ezimen befolyt, május hónap adó 30,585 frt 63 kr., kamat 175 frt, végrehajtási költség 328 frt 50 kr.; június hónap adó 14,234 frt 22 kr., kamat 172 frt, végrehajtási költség 427 frt 96 kr. Bugacz-monostori adóközségben májusban adó 925 frt, kamat 1 frt 36 kr., végrehajtási költség 4 frt 22 kr., júniusban adó 741 frt 78 kr., kamat 5 frt 65 kr., végrehajtási költség 31 frt 15 kr.

Illeték ezimen május hónap adó 5539 frt 12 kr., kamat 790 frt 70 kr., végrehajtási költség 91 frt 60 kr., június hónap adó 5070 frt 27 kr., kamat 404 frt 4 kr., végrehajtási költség 70 frt 1 kr.

4-szer. A közbátorsági állapot mind május, mind június hónap teljesen kielégítő volt, mert apróbb lopások történtek ugyan, de az egyik helyi lapban közzétett rablási hír alappal nem bír.

5-ször. A közegészségi állapot úgy május, mint június hónap általában véve kielégítő volt, járványos betegségek nem mutatkoztak.

Május hónap meghalt 132 egyén, született 167, és így a szaporulat 35; június hónap meghalt 99 egyén, született 105, és így a szaporulat 6.

A polgári kórházban ápolgatott: május hónap 42, júniusban 28 egyén; szegények házában élelmeztetett: május hónap 108 egyén és pedig 51 a szegények házában, 57 pedig azonkívül.

Június hónap 107 egyén, ezek közül 46 a szegények házában, 61 pedig kívül.

6-ór. A hasznos házi állatok között nagyobb mérvű ragályos betegség nem volt, június hónap mutatkozott ugyan a matkói barombar lépfenésedési eset, de a kellő rendszabályok megtartása mellett ez is megszűnt. Június 22-ike óta újabb eset nem fordult elő. A bugacz-monostori egyik baromnál is mutatkozott néhány betegségi eset, de az is szűnőben van, és jelenleg csak lábfájási esetek fordulnak elő.

Polgármester úrnak ezen minden tekintetben megnyugtató és kielégítő jelentése tudomásul vétetvén és az 1879. évi szentesített törvények kihirdetvén, felolvastatták:

a) Brüller Bernát és Bóna János építkezési ügyében leérkezett belügyminiszteri leirat, mely ezen ügy elintézését minden más az építkezés körül előforduló ügyekkel együtt, melyek eddig a tanács végzése ellenében a közgyűléshez, mint föllebbezési hatósághoz terjesztettek föl, a közigazgatási bizottsághoz rendeli áttétetni.

Mint hogy ezen rendeletben a közgyűlés tagjai közül többen a közgyűlés jogait látták esorbitva, megkérdetett a jogügyi bizottság, és ez egy terjedelmes jelentésben kifejti, miszerint a belügyminiszterium ezen rendeletével, mely tökéletesen a 70-iki 42. és 76-iki 6. §-sokra van alapítva, a közgyűlés jogait éppenséggel nem csorbitja, hanem, miután a hivatolt törvények értelmében ezen ügy különben sem tartozik a közgyűlés elé, ezzel a miniszter csak saját jogát és hatáskörét ruhazza át a közigazgatási bizottságra.

b) Kurzweil Nándor részére a megelőző közgyűlés ruha pótlékát szavazott meg s ezen határozatát jóváhagyás végett a belügyminiszteriumhoz terjesztette föl, hol a határozat helyben hagyatott.

Ezen leiratot a közgyűlés tiszteletteljes tudomásul kívánta venni, azonban egy magasabb pénzügyi kapacitás jónak látta a jelen levők kedélyének felderítésére azon megjegyzést tenni, hogy a fent említett ruhapótlék negyedévi részletekben utalványoztassék ki, a mi azután olyan malitiosus megjegyzésekre szolgáltatott okot, mintha Kurzweil úrnak egyik negyedben csak nadrágot, a másikban csak mellényt, a harmadikban csak kabátot és a negyedikben csak ezimát lenne szabad csináltatni.

c) Olvastatván a honvéd-lovasság kérelme, melyben 332 □ öl terület kéretik a meglevő Kecskés-laktanya kibővítésére, a laktanya azon oldalánál, mely a Klingert-féle malomra, vagy helyesebben a mostani trágya-dombra dül.

A honvéd-lovassági parancsnokság ezen területet oly föltétel mellett kéri, hogy ő ezen területen a mi építkezési rendszerünk értelmében saját költségén emeltetne annyi helyiséget a legénység számára, a mely kétszázad legénységét befogadhatná s a most meglevő épületek fenntartását és szükséges átalakítását is magára vállalná.

A közgyűlés számot vetvén magával, azon meggyőződésre jutott, miszerint az évi hálási pénz egy ember után naponta egy, egy ló után egy és fél krajczár, évenként körülbelül 600—800 frt jövedelmet ígérne a városnak, de ezen összeg sem az ujonnan építendő rész költségeinek kamatait,

sem a fentartási költségeket nem fedezné, ennél fogva oda utasította a tanács katonaiügyi osztályát, hogy tegye magát érintkezésbe a honvédlövasság parancsnokságával és jelentse ki a közgyűlés határozatát, hogy a város hajlandó megadni a kívánt 332 □ öl területet és a meglevő épületeket is rendelkezésére bizza mindaddig, míg az a honvédség elférelésére használtatik, ha a honvédparancsnokság az új épületet a maga költségén fölépítteti, s a meglevővel együtt jó karban tartja, és a városnak a tulajdonjog elismerése fejében évenként egy körmöczi aranyat fizet.

d) Olvastatott az igazolási választmány jelentése az I. és III. kerületekben eszközölt választások igazolásáról, melyben a megválasztott közigazgatási képviselők igazoltatnak; és a tanács utasított a megválasztott képviselők meghívására az eskü letévése végett. (Folytatása következik.)

Adalékok Kecskemét városa történetéhez.

1. A boszniai káptalan előtt, Pathoczy Gergely valkómezei, Hagymás és Drazad meg pestmezei Kecskemét birtokai fele részét, benirt körülményei folytán, Kerei Balázsnak adományozza. 1408. April 2.

Nos Capitulum Ecclesie Boznensis, Memorie Commendamus per presentes, Quod Nobilis Gregorius Pathoczy de Kechkemeth ac domina Margaretha filia olim Nicolai Danczy de Machodona consors vero dieti Gregory Pathoczy Oneribus Bernaldj et Mathie filiorum suorum ab vna, Item Egregius Blasius de Kere, Oneribus consimiliter domine Katherine consortis sue, ac puelle Sare filie sue, nec non Generosa domina Sara relicta condam Mathie de Bagd. In francisci filij sui, partibus scilicet ab altera, in infrascriptis Negocys super se libere assumptis, nostram personaliter veniendo in presenciam, sponte per dictum Gregorium Pathoczy fassum extitit in hunc modum. Quomodo ipse Totum us suum ac omnem Juris proprietatem totalium possessionum Haghmas et Drazad In de Walko nec non Kechkemeth In pestiensi Comitatus scilicet existencium Labitarum, Que videlicet possessiones certo Juris titulo ipsum Gregorium Pathoczy legitime concernerent, Nichilominus tamen ob suam egestatis penuriam, in presenciarum ex dominyo illarum possessionem foret exclusus. Seu ciensque se et in dominium Earundem proprys viribus et Expensis deuenire non posse, nisi aliunde ab aliorum Inamine foret adintus, ob quam igitur causam directam et Equalem medietatem iam dictarum possessionum cum omni scilicet Iure suo, quo videlicet eadem possessiones vt prefertur prelibatum Gregorium Pathoczy concernerent prefato Blasio. de Kery Et domine Sare relicte et alys prescriptis perpetus sub titulo (assi-)gnasset et dedisset prout assignauit et dedit coram (requisicionem et reinuencionem dictorum Bonorum Idem Blasius Kery et domina expensis et fatigys laborent et insudent, Et tandem requisita et reinuenta, preassertam directam et equalem

TÁRCZA.

A sors játéka.

(Molnárffy Aladár naplójából.)

Irta: Páthy József.

(Folytatás.)

Epedő szemeim folyton nyájas arcúra voltak szegezve . . . s egyszer véletlenül találkoztak az övével. Erre hirtelen lesüté égő szemeit s ifjú tavasz arcán egy szelid mosoly kíséretében rózsapír villámlott keresztül.

Mig ez üdvözítő tekintet, s arcza nyájas melegítő mosolygása egészen meghódított s elbájolt, addig ama hirtelen keletkezett égő pír, szive rokonvágyait elárulva, számomra a kellemes boldogság virágokkal telt útját jelölé ki, melynek véghatárán egy tartós édes jövő, egy tündérország világa állott.

Ezentul sovár tekinteteink többször találkoznak egymással.

Ajkaink forró érzelmeinkről hallgatának, csak a szemek által mertek szíveink egymásnak szóllani.

Talán mélyen tisztelt olvasóm közül némelyek valószínűtlennek, vagy legalább korainak tartják, hogy szíveinkben a szerelem csirája ily hamar kifakadt? Azok, kik valószínűtlennek állítják e gyorsan keletkezett szerelmet, nem ismerik még jól az emberi szívet, ez egyik leghatalmasabb s legfőbb részét a testnek, mely csak parancsolni s nem pedig engedelmessé tud.

A szerelem gyakran mint egy hullócsillag, váratlanul, egy pillanat alatt száll le az égből, s elfoglalja s áthatja egész lényünket.

Egy pillanat, s egyszerre csak azt vesszük

észre, hogy egy boldogító érzés lepi el szívünket s ragadja meg lelkünket, s hogy szeretünk, s hogy szívünk a szerelem üdvtengerébe fürdik . . .

A zene s a tánc folyt tovább.

Már éjfél után járt az idő, s én folyton Juczikával mulattam, ki jobban és jobban hajlani látszék hozzám.

Ezt látva boldogságom egyre emelkedék magasabbról magasabbra, mint a büszke Ikarus, ki a kék messzeségen túl a tüzes naphoz akart föl szállani önkészítette erős szárnyain.

S azon pillanatban, midőn keblemben a szerelem kigyult napja már délfokára hágott, és sugárai oly égetők levének, hogy nem birtam volna magamat visszatartóztatni a vallomástól, agyamon egy gyorsan született, titkos sejtelem ezikázott keresztül, mely oly borzasztó volt mint egy alvilági szörny.

Igen! borzasztó volt e sejtelem, mely sűrű ködként nehezült szívemre, mert hiszen az egy mély fájdalom előérzete volt, hogy azon öröm, s azon boldogság, mely égi hangokkal rezgi át keblemet, oly rövid leendő csak, mint a tiszavirág illatos hajának élete.

S e sejtelem kinzó kényszerítéssel övedzé át szívemet, s figyelmeztető kezeivel a hallgatásra intett . . .

Igaz ugyan, hogy nemcsak a gyenge, ártatlan virágocska érzi meg előre a közeledő vihart, hanem néha az emberi szívben is keletkezik annak előérzete, sejtelve. De balgaság volna e sejtelemnek valódi hitelt adni, mert hiszen az nem más, mint egy csaló fény, mely lidérczként bolyongva előtűnik, a sötét utakon, sokszor a balszerencse posványába, sokszor pedig a boldogság gyönyör kertjébe vezet el gondolatainkat, holott a valóságban éppen ellenkező történik velünk . . .

De lássuk, hogy a tények sejtelmemet, mely rövid időre felfüggeszté szerelmem szavakkal ki nyilvánítását, vajlon igazolni fogják-e avagy meghazudtolják? . . .

— Régóta van kegyed N... en? — füzé tovább Juczika beszélgetésünk fonálát egy hosszabb táncszünet alatt.

— Egy hó óta — válaszoltam — s ez idő alatt is oly sok sötét felleget hajtott az unalom és a magány vígságot vágyó lelkemre. Egyedüli élvezetemet csak a munka tevé!

— És ez, — kérdé — miként az emberek nagy része tartja nem tölti be mindenkinek egyformán vágyait, nem hozza méltó jutalmul a boldogságot?

— A munka nem elégséges arra, hogy valódi boldogoknak érezzük magunkat. Igaz ugyan, hogy a munka, legyen az bármily irányú, foglalkoztat bennünket, igénybe veszi időnként oly annyira, hogy más egyébre alig gondolhatunk, s így rövid időn át boldognak érezzük magunkat, mert más újabbnemű vágy nem tűnik fel elénk. De ha folyton munkával csigázzuk testünket, végre az ellankad, s fölmondja szolgálatát, s ekkor nyugalomra van szükségünk. S míg testünk a nyugalmat élvezi, addig lelkünk tovább folytatja működését. A nyugalom csendes óráiban gondolatok vonulnak keresztül agyunkon egymást érve, gyorsan, egymás után mint a futékony álmokép. S e gondolatok hatása alatt egyszerre csak lelkünk valaminek hiányát érezi, azt, hogy boldogságunk körében még egy tántogó hézag van, melyet okvetlenül be kell töltenünk, s ennek valószínűt, mint a puszta télen az ékeiktől megfosztott tölgy várja a nyájas tavaszt, mely neki viruló lombot és zengő madarat ad, óhajtvá várjuk.

medietatem premissarem possessionum, pro se recipere habeant atque possint Testimonio presencium mediante Datum feria Secunda proxima, post dominicam Judica, Anno domini Millesimo Quingentesimo octavo.

Eredetije papiron, kissé kirágyva, innét a hiányok; hátlapján a pecsét kevés töredékivel, a b. Révay-család levéltárában 2. alatt őriztetik. „Divers. fam.“ Fascic. II. Nr.

Közöljük e tudunkra eddigelé kiadatlan és ismeretlen okmányt Nagy Imre legfőbb ítélőszéki bíró úr szivességéből, mint bizonyítékát annak, hogy már a tizenötödik század elején létezett városunkban szorgalmas és takarékos szerző, és annak az idők mostohaságára hivatkozó ellentéte.

A hesseni légyről.

Gazdáink figyelmébe.

A gabonaneműek ezen egyik legveszedelmesebb ellensége, az idén hazánk több vidékén, mint Fehér-, Bács- és Pestmegyékben nagy mennyiségben mutatkozik, s az ősziekben jelentékeny kárt okozott.

A hesseni légy nem valami új jelenség, sőt a gabonaneműeknek, különösen az őszieknek régi ellensége. 1776-ban Észak-Amerikában, már jelentékeny károkat okozott, a mikor is azon vélemény terjedt el, hogy hesseni katonák onnan a velők hozott szalmával hurezolták volna be, honnan nevét is vette, mi azonban alaposan nincs bebizonyítva.

Ezen idő óta majd itt, majd amott többször fordult elő nagyobb mennyiségben. Maga a légy mint ivarérett állat már nem okoz kárt, károssá csakis álézái válnak.

A légy 2—2,5 és 3,5 m. hosszúság között változik. A nőstény színe bársonyfekete, potroha a 6. középipen előforduló fekete színű négyszög kivételével vöröses. A test minden része rövid szőrökkel fedett, mely a csápokon vöröses színű, a többi részeken fekete. Eldöglés után a színek csakhamar elhalványulnak. A him inkább barnászürke, a vörös szín nem oly élénk, a testszőrök hosszabbak, s csak a szárnyakon feketék, különben rozsdabarnák. A szemek egymáshoz közel állanak, felső oldalaikkal érintkeznek, pontoszemek hiányzanak. A csápok 16—18 ízű állanak, bojtosak és a himnél hosszabbak mint a nősténynél.

A tor meglehetősen púpos, fényes, a paizs félkör alakú barnás. A lábak aránylag hosszúak, vékonyak s rozsdabarnák. A torsus öt ízű áll, melyek közül az első legrövidebb, a második ellenben feltűnően hosszú. A végső két íz igen finom fekete korommal bir.

A szárnyak mindegyike három hosszú érrel — bordával — bir.

A potroh 9 gyűrűből áll, melyek a nősténynél a hatodiktól kezdve mindinkább vékonyodnak, az utolsó igen vékony, ki- és behúzható peterakó esővé alakult át. A himnél a 8. első potrohgyűrű egyforma, a 9-ik sokkal vékonyabb sárgásbarna sötétvörös fogóval a végén.

A hesseni légy, melynek évente két ivadéka van, ápril és május hóban, valamint ősszel augusztus és szeptember hóban látható, kifejlődése álla-

potában csak néhány napig él. A megtermékenyített nőstény mintegy 80—100 vörösesbarna petét rak a gabona leveleire, mely peték aprók, s szabad szemmel alig láthatók. Egy gabona-levelelre rendszeren két petét rak az erzet közé.

A petékből átlag 5 nap alatt kikelnek az álcák, melyek a levél erezete között lecsúsznak a levél tövéig, a gyökér nyagik vagy a bütyökig, a növény nedvének szivása által növekedve, de károsítva egyszermind a gabonát.

A lárvá sárgásfehér kukac, mely 14 gyűrűből áll. Egy bűzaton 1—9 szokott előfordulni. Ha az áleza teljesen kifejlődött, a mi rendszeren június második felében történik, akkor a bőre elkezd barnulni s átváltozik tonna alakú bábbá. A bábból augusztus és szeptemberben fejlődik ki a légy, mely nyári ivadéknak hivatik. Ez időben szárnyra kelt légy petéit az őszi vetésekre rakja. A kikelő kukacok lemennek a gyökér nyagik, a hideg beálltaig növekednek, akkor felfújják magukat, mi által megrövidülnek, s ezen állapotban mint álbáb tellemek át. Az áprilisben megjelenő légygyel a második vagy a téli ivadék kifejlődése fejeződik be.

A hesseni légy főleg a bűzában és rozszban okoz károkat, kissébb mértékben az árpában.

A téli nemzedék álézája, azon növényt, melyen tanyáz, rendszeren tönkreteszti, a kukac jelenlétét a gyenge gabona sárgasága árulja el, mely azután kifejlődése előtt elhal.

A nyári ivadék, a vegetatio gyors fejlődése miatt nem teszi tönkre direct a gabonát, főként konysága abban áll, hogy a gabona szára azon a helyen, hol a kukac tanyáz, meggyengül, és mikor a kalász nehezeden kezd, szára nem bírja meg, és érés előtt letörik, megsemmisül.

Különösen kedvező körülmény a hesseni légy elszaporodására az, ha a tarló ősszel nem szántatik fel, ekkor az aratás alkalmával kipergett és csakhamar kikelt gabona kész tanyául szolgál a petelerakásra, honnan a kifejlendő nemzedék átmege a kikelt vetésekre.

Ellenszer: a gabonát jó magas tarlóra kell vágni; s azt a gabona behordás után felégetni és alászántani rögtön; vagy ha a talaj minősége engedí, későn vetni, mert mire a későn vetett gabona kikel, azon időig már a légy eldöglött, mi által a petelerakhatásra neki sem tere, sem ideje nem jutott.

A gazdasági egylet választmányának meghagyásából közli:

Cserekllyei,
egyleti jegyző.

ÚJDONSÁGOK.

— **Városi közgyűlésünk** f. hó 23-tól számított harmadfél napon át tartott, mit a tárgyának nagy halmaza, s egynemelyiknek fontossága idézett elő.

— **Július 25-én volt** épen húsz éve ama borzasztó Jakab-napi zivatarnak, mely nemcsak határunkat tette tönkre, hanem a ref. egyház tornyát is ledöntötte. Méltó róla megemlékeznünk s ohajtanunk, hogy a gondviselés óvja városunkat hasonló veszedelmektől.

— **A Kecskés-laktanya ügyében** végleg határozott a városi közgyűlés, mely szerint a tulajdonjog

fenntartása mellett átengedi a kinstár részére, ad hozzá telket építkezés végett, s mindaddig nála hagyja, míg ezen épület honvéd-czélokra fog használtatni.

— **Gyümölcsstermésünk hiányát** szomorúan illusztrálja többek közt az, hogy a mult héten három garabó vaj-alma tiz o. é. firtért kelt el a piacon. A szép barack 4—5 frton kelt, s még a más időben veszendő veres szilva ára is egy forint.

— **A „Kecskemét”** legutóbbi számában „Apróságok”-ban foglalkozik lapunkkal és a jogakadémiával. A multkor egy izben Török főtisztelendő úrra hivatkozott, most Csengery Antal úr állítólagos szavaira hivatkozik. Hogy Csengery Antal a kecskeméti jogakadémiáról oly kedvezőtlenül nyilatkozott volna, mint a „Kecskemét” állítja, arról nincs tudomásunk, s őszintén megvalljuk, hogy oly higgadt emberről ily elhamarkodott nyilatkozatot nem is feltételezünk; s azért a „Kecskemét” idézte szavakat a mesék országába utaljuk. A kecskeméti jogakadémia a tizenhárom jogakadémia között hallgatói számát tekintve a hetedik helyen áll, s a felekezeti jogakadémiák között az egyetlen, mely az új tanrendszerhez megfelelően van szervezve, a melynek sem a kormányval, sem a superintendenciával, sem a várossal, sőt quoad disciplinam még magával az iránta oly ellenséges indulatú kecskeméti református egyháztanácscsal sincs és nem volt semmiféle összeütközése, mert tanári kara leskiismeretes pontossággal iparkodott megtartani a szabályokat, melyek köteleességeit és jogait meghatározzák. Ez nem dicsőség, hanem kötelesség, s mi nem hoztuk volna fel, ha oly tekintélyes ember állítólagos szavaira nem történik hivatkozás. Mi nem hiszünk, hogy e szavak mondatok, de ha mondatok, csak azt bizonyítják, hogy: intendum dormitat bonus Homerus. Mindazonáltal: nem zörög a haraszt, ha a szél nem fújja. Az ötvenes években és a hatvanas évek elején a kecskeméti református főiskolának országszerte és még az ország határain túl is, oly rossz hire volt, hogy örömet vetünk fátyolt a multakra. Mikor aztán a hatvanas évek elején a jogakadémia megnyit, s tanári kara tudományos képzettségű és ügyesrető tanárokkal szaporítottat, a főiskola termeibe valamivel több tudományos szellem kezdett be-, s az igazgatóteremből jóval több kalmár szellem kezdett kívándorolni. Ez idő óta a főiskola gymnasiuma is mindinkább és inkább javult, a minek legjobb bizonyossága, hogy valamint a jogakadémián, úgy ott is megcsökkent a hallgatók száma, sőt aránylag véve még nagyobb mértékben. Az, hogy az egyház a tandíj fölöslegét a maga részére köté ki, s a tandíjat a tanárok fizetésére kötelezte magát fordítani, részben megállapodás dolga, részben természetszerű következmény, de ebből nem következik, hogy csak annyiban köteles a tanárokat fizetni, a mennyiben e tandíj hasznot is hajt neki, mert egy tanintézet, különösen főiskola, nem nyereséges vállalat, mint a gőzmalom, vagy takarékpénztár, a gazdálkodás bármely neme, vagy akár a bazár-építés, hanem közmívelődési és tudományterjesztő intézet, melynek működése a fentartók áldozatkészségének növekedése és fogyásához képest, majd emelkedik, majd apad. Közbotrányt tehát nem azok okoznak,

— És mi az a mi kegyednek boldogsága köréből hiányzik? — Kérdé visszatartózkodó szerénységgel; s ez alatt arcának hófehér virágára az ébredő szerelem kelő napja mosolygó hajnalpirját hinté.

— Nyiltan és őszintén megvallva az, miért kedves nagysád becses elnézését bátor vagyok remélni, hogy megnyerendem, hogy egyik legforróbb és legnemesebb vágyam teljesülését eddig még legkevésbé sem érezhetem valósultnak hinni, mely szent vágy szivem mélyéből ered... S így szivem kénytelen bolyongani tanyát óhajító érzeményeivel, miként a messze-távol hazától érkező vándormadár, hogy felkutassa magának azon helyet — azon leány-szívet — hová fészket lerakhassa, hol így aztán honára leve megnyugodhasson.

— A vándormadár rövid idő multával enyhe nyughelyre lel — sokszor hasonlóképen az ember forró vágya is teljesül... S ha kegyed e vágya megvalósulna — kérdé sovárgó hangon, némi félelemmel, mely hang szive rekkenő kohóiban az érzem-gyöngy teljes felolvadását árulá el — csak oly hosszú időn át lenne hű birtokosa föllett édes honának, mint a vándor szokott, mely csak addig marad meg egy tájon, míg a csendes völgyet, melyben dalba öntött háláját szokta zengeni, a meleg napsugártól megaranyozott remény zöld szőnyeg borítja; s míg az enyhe erdőnek terebélyes fáit, melyek közt gondosan ápolt elrejtett fészke van, a rezgő sűrű lomb fedi; s míg a regényes bércek közt esengő morajjal folyó tündér patakocskák kristály tiszta és üde vizével enyhíti szomjazó ajakát; szóval míg a szép és örömeiket szülő napok tartanak — de azután ha beáll az évnék zordonabb fele, midőn elszáll az égről a melegítő nap piros sugára, s helyette homályos őszi fény

borul a hervadó tájra, midőn a haragos lelkek testvére: a vihar eljön s a természet kedves szülöttjeit szétszilálja, hűtlen lesz hazájához, s fölkerelkedik, elmegy derültebb ég alá?... S az ott hagyott tanyára aztán csak a bosszús vihar és hideg szél jár bús éneket zengeni?...

— Oh nem kedves nagysád! Az én szivem természete csak annyiban hasonló a vándor madáréhoz, hogy miként ez, száll helyről-helyre csüggedetlenül mindaddig, míg édes reményének menynevei csarnokát el nem érheti, de ha átlépte ennek szívesen látó küszöbét, aztán hűen ott marad e világnál többet érő kincsénél, mely boldogságának édes anyjává lön. Igen, ott marad örök időkn át, mert hiszen a szerelem tengerében, a szivben temett leiszebb és legerősebb lánéz: hűség fogja oda fűzni eloldhatatlan kapcsaival.

Juczika szavaim befejeztével, mely gondolatokba elmerülve némán hallgatott; s földre szegzé szemének lobogó sugárait, és miként a kis ibolya a kikelet első meleg sugarát, oly édes epedve várta szavaimnak még hátra lévő, sejdített, nyilatkozati részét.

Bár hivatva érzem magamat arra, hogy a felvett beszéd fonalát tovább gomboltsam, de ajkam, melyről máskor a beszéd folyama megáradva hullámzott le, most egy hangra sem lelt, mi megmagyarázhatatlan volt előttem.

Úgy történt én nálam is, mint a nagytermészetben rendszeren szokott, hogy a közelgő fergeteg halotti, néma csend előzi meg, mely fellázadt fergeteg végnélküli szerelmem volt, mely keblem vulkánját, szivemet kitörésre ingerlé.

Zavarom mindogyre növekedett, mert még egyrésztől szivem, e szilaj paripa, mindég nagyobb

és nagyobb erővel vágatott és lihegett, — a min legkevésbé sem csodálkozom, mert hiszen a silány földről egyszerre a boldogság hazájába, a menyországba akart átugrani, — addig másrésztől szőlásra megdermedt nyelvem nem volt képes e fékét elszakított szívet még az első lépésekben sem követni.

De végre a sors tengerré nőtt zavaromban segélyemre küldé Zöldhegyinét, ki e szavakkal közeledett felénk: — Épen most jött tudomásomra, hogy Molnár úr Somogy megyei. Ha szabad lesz kérdeznem, nem járt kegyed Kaposvárott?

— Oh dehogy nem — válaszolék — épen oda való születésű vagyok.

— Igazán?! — mondá Zöldhegyiné félig kérdő hangon, s arcát az öröm sugárza körül. — Ugyan mondja kérem nem ismert-e kegyed Kaposvárott Müllérket?

E kérdés váratlanul esett.

— Nagyon is ismerem, — válaszolék meglepésben zavarral — mert én is egyik fia vagyok Müller Jánosnak, ki a mult év május havában életuntság és vagyoni zavarok miatt önkézevel vetett véget megunt földi életének, melyben, mint hátrahagyott levelében írja, az örömből vajmi kevés jutott neki osztályrészü. Öt évvel atyám halálát megelőzőleg költözött jobblétre szeretett jó anyám is. S két, reám nézve gyászos emlékezetű eseményt egymástól elválasztó időben családi nevünket atyám Müllerről Molnárffyra változtatta...

— S Lujza? — Kérdé mohón, szavaimba vágva Zöldhegyiné.

— Húgom már két év óta férjnél van Nagy-Kanizsán.

(Vége következik.)

a kik egy fontos kérdésben, mint a minő a jogakadémia fentartása, a könnyelmű szószátyárok és azok határozatai ellen szólalnak fel, hanem azok, a kik ígéret, adott szó, szerződés stbin magukat túltéve, romba akarnak dönteni egy oly intézetet, a melynek elnéző könyörülete hiányában ma kocsisok, vagy borbély-legények volnának. Bizony kevés becsületet hoztak és hoznak az intézetre, s jó volt a hozzájuk hasonlók elől elvágni az utat. A „Kecskemét” személyeskedéseire nincs mit felelnünk.

— **Kántorválasztás** lesz nem sokára a helybeli reform. egyház kebelében. Nem kívánunk legtávolabbról sem beleavatkozni, csak azt ohajtjuk, hogy a választás minél szerencsésebb legyen; — de félünk, hogy a legelső és legfőbb kellék az lesz, hogy az illető tiszta negyvenyolcas legyen, a mint hogy más pártbelinek nem is volna tanácsos a pályázatot kockáztatni.

— **A kecskeméti kiállítók által** a székes-fehérvári országos kiállításon bemutatott tárgyak már visszaérkeztek. A kiállításon a bútor-osztálynak egyik disze volt Gótsch Józsefné úrnő kézi munkabútora, a mely 1 canapé és 6 karszékből áll, s melyet a tulajdonosok most, hogy a helybeli közönség is megtekinthesse, a polgári leányiskola egyik tantermében kiállítanak. — Megtekinthető ma vasárnap, továbbá hétfőn, kedden és szerdán, mindenkor reggel 8—12 óráig, és délután 2—6 óráig.

— **Július 6-tól július 12-ig bezárólag elhaltak:** 1. Mócsa Gábor halva született leánya; 2. Biró Elek leánya 19 éves, bélob; 3. Benesik József fia 1 éves, béthurút; 4. Kara Mihály fia 14 éves, hagymáz; 5. Hering Juliánna Kucséra Jánosné 57 éves, végelgyengülés; 6. Kók János 64 éves, lovas rendőr, gümőkór; 7. Molnár István fia 5 napos, görcs; 8. Pánczél István fia 7 hónapos, fogzás; 9. Virágh Terézia tlen fia 13 hónapos, sorvadás; 10. Szabó Imre fia 8 éves, vízkór; 11. Varga Juliánna Szüics Lajosné 27 éves, gümőkór; 12. Balog Gábor leánya Juliánna 19 éves, szolgáló, vízbefulladás (bonczoltatott); 13. Tormásy János fia 3 éves, hagymáz; 14. Nyúl Eszter Balla Sándorné 20 éves, gümőkór; 15. Bugyi Zsuzsánna tlen fia 16 hetes, ált. sorvadás; 16. Molnár Eszter tlen fia 3 hónapos, ált. sorvadás; 17. Lipóczi Tamás leánya 5 éves, koponyazúzódás (bonczoltatott); 18. Fodor Imre leánya 3 hónapos, görcs; 19. Szabó János fia 1/2 éves, fogzási görcs; 20. Gyapjas Gergely fia 7 hónapos genyvér. Ezek közül férfi 12, nő 8, halva született nő 1; törvénytelen férfi 3, nő 1, véletlen haláleset: nő 2; bonczoltatott 2; orvosoltatott 6.

— **A budapesti kereskedelmi akadémia**, mint ez hirdetési rovatunkból látható, f. é. szeptember hó 1-én nyitandja meg huszonharmadik tanév folyamát és bizton reményelhető, miszerint ezen mintaszerűleg vezérelt, a bel- és külföldön a legjobb hírnévben álló intézet, ezen évben is számos tanuló látogatásának örvendeni fog.

— **Jelentékeny hagyomány.** Szalaci József debreczeni lakos végrendeletileg hat forint ötven krajczárt hagyott — Király ő felségének.

— **Szegeden** csak most akadtak rá a Szabadfi család tagjainak holt tetemeire, mely a katasztrófa alkalmával egészen kipusztult. Összedölt házuk temette őket romjai alá, hol a három nő egymást átölelve halt meg.

— **A mozgósítási híreket** félhivatalosan teljesen alaptalanoknak nyilvánítják.

— **Hivatalos ruhát** kapnak Németországban a bírák, államügyészek, törvénytörvénybírók, s a törvénytörvényelőtt szereplő ügyvédek, melyet hivatalos működésük körében s tárgyalások alkalmával viselni tartoznak. Tagadhatlan, hogy a ruha mindenkor tisztesség, s hivatalos állású egyéneknek bizonyos mérvben tekintélyt kölcsönöz.

— **A zulukat** megverték az angolok, mint a hivatalos jelentés tudatja Londonban. Az angol főparancsnok most már a háborút befejezettnek tekinti.

Szerkesztői üzenet.

Tisztelt munkatársainkat, kik kéziratokat küldtek be hozzánk, egy kis türelemre kérjük, míg azoknak is sorát ejthetjük.

Tudósítás a kecskeméti hetivásárról.

1879. július 25.

Tisztabúza hektolit.	76—80 kl.	6.25 któl	7.80 krig.
Elegy "	73—75 "	5.20 "	5.85 "
Rozs "	70—72 "	3.90 "	4.49 "
Árpa "	60—62 "	2.90 "	3.58 "
Zab "	36—40 "	2.60 "	2.92 "
Kukoricza "	70—72 "	3.50 "	3.90 "
Köles "	—	—	—
Burgonya métermázsa	2.—	"	2.40 "

Felelős szerkesztő: **Dr. BELICZAY JÓNÁS.**

Főmunkatársak:

Hornyik János, Dr. Tassy Pál.

BILINI

savanyúvíz.

Nagymérvű szénasavas szikeny tartalmánál fogva (10,000 súly részletben 33.6339) minden német-földi savanyúvízek között határozottan az első helyet foglalja el, s kitünő hatással bír a vérnek lugany savasítására, sikeresen működik a gyomorfégés, gyomorgörcs, gyomorhurut, az úgynevezett húgsav, diathese, fővény, húgy és vesekövek ellen; hasznos szolgálatot tesz a köszvény, idült csúsz, idült hólyag-és tüdőhurut, epekövesülés, máj-elzsírosodás, nyálkás aranyér és görvélykór ellen, mint azt Billroth Dittel, Ultzmann, Ivanchich stb. tanárok sokszor eléggé elismerték. De mint felfrissítő s kellemes ital is, bor és czukorral, vagy gyümölcszörppel keverve napról-napra nagyobb tért foglal el a bilini savanyúvíz.

Főraktár:

Édeskuty L.

magyar királyi udvari ásványvíz-szállítónál
Budapesten, Erzsébet tér 7. sz.

Kapható minden gyógytárban és fűszerkereskedésben, úgyszintén vendéglőkben is. 83 (12—10)

4053.
1879.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy B. Kiss Mihály polgármester végrehajtónak Tasi Antal végrehajtást szenvedő ellen 295 frt. 34 kr. tőke és járuléka iránti végrehajtási ügyében alperesnek a kecskeméti 6111. sz. tjkvben 266. rsz. a. foglalt, bíróság tartozékaival együtt 1075 frtra becsült székői szőlő-és veteményes földbirtoka az 1879. évi augusztus hó 4-ik napján d. e. 9 órakor, mint második határidőben, e kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, mely alkalommal az árverésre kitézett birtok a becsáron alul is el fog adatni.

2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy magyar állampapírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árverés jóváhagyásától számítandó 30 nap alatt, a második részt ugyanazon naptól számítandó 45 nap alatt, a harmadik részt ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt minden egyes vételári részlet után a kifizetésig számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknel előre kieszközölt utalvány alapján a kecskeméti kir. adó-mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
4-szer. Az árverés befejezésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.

5-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
6-ször. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tette, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni, és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1879. évi július hó 9-ik napján tartott üléséből.

Tóth Ferencz,
tanácsjegyző.

Gáll Ferencz,
kir. törvénytörvénybíró elnök.

110 (1—1)

Birtok-eladás.

Eördögh János úr és Eördögh Vilma úrnő jászberényi lakosok közös tulajdonát képező Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegyebe kebelezett Lajos-Mizse községéhez tartozó Bene-pusztai

245 catastrális holdból álló

tagbirtok — mely a szükséges épületekkel el van látva — jutányos áron szabadkészből eladó.

Akár írás, akár szóbeli tudakozódásokra szívesen szolgál alólírott megbízott Jászberényben.

Zrumetzky Béla,
ügyvéd.

107 (3—3)

Majdnem ingyen.

A mostanában megbukott nagy britania ezüst-gyár esőtőmeg választmányától felszólítottunk, hogy a nálunk raktáron levő valamennyi britania ezüst-árakat a csekély fuvar- és munkadíj negyedének megtérítése mellett elajándékozzuk.

A minden egyes cikknek kiirt árnak beküldése, avagy utánvétele mellett csupán az Angolországból Bécsig járó szállítási díj és a munkadíj egy csekély részének megtérítése mellett mindenik a következőket 1/4 részért valódi értéknek megszerezheti, tehát majdnem ingyen. (109 12—1)

6 drb. britania-ezüst evőkanál, 6 drb. ugyanily kávéskanál, összesen 12 drb. ez-
előtt 6 frtba került, most mind a 12 drb. összesen 1.85 kr.
6 drb. britania-ezüst asztali kés angol aczé-
lével, továbbá 6 ugyanolyan villa, összesen 12 drb., mely ezelőtt 9 frtba került, most mind a 12 drb. 3.10 kr.
1 drb. tejszedő-kanál, tömörsúlyú, ezelőtt 3 frt., most 70 kr.
1 drb. levesszedő-kanál, legsúlyosabb fajú, legjobb britania-ezüstből, ezelőtt 4 frt., most 1.20 kr.
6 drb. késtartó britania-ezüstből, ezelőtt 2 frt., most 65 kr.
1 drb. czukorforgó britania-ezüstből, előbb 1 frt., most 65 kr.

Ezenkívül diszes asztali gyertyatartók, páronkint 1 frt. 2—, 2.50, 3.—; tálcák 50, 75, 80 kr., 1 frt. és 1.40 kr-ával, kávéskannák a 2 frt., 2.50, 3.—, 4 frt.; czukorszórók a 25, 40, 75, 90 kr., 1 frt.; eczet-és olaj-caraffinák a 2.50, 2.80, 3.50, 4.75, 5 frt.; vajdobozok a 75, 95, 1.70, 2.80, 3.25, 4.—; levestálak aljjal együtt a frt 1.60, 2.50. 3.—.

!! Hallatlan olcsó !!

és minden háztartáshoz különösen ajánlható az alábbi összeállítás, mely 33 drb. kitünően elkészített tárgyból áll, s a legfinomabb és legjobb britaniai-ezüstből van kiállítva, páratlan olcsó áron: 6 frt 45 kr-ért; és pedig:

6 drb. kitünő jó asztali kés britania ezüstnyéllel, valódi angol aczéllélel.
6 drb. legfinomabb villa britania-ezüst egy drbból.
6 drb. nehéz britania-ezüst evőkanál.
6 drb. britaniai-ezüst kávéskanál, legjobb minőség.
1 drb. tömör britania-ezüst tejszedő-kanál.
1 drb. nehéz britaniai-ezüst levesmerő-kanál.
6 drb. britania-ezüst késtartó.
1 drb. kitünő britaniai-ezüst czukorforgó.

Mind ezen 33 drb. melyek előbb 25 forintot értek, most mind a 33 drb. összesen csak 6 forint 45 kr.

33 drb. Mindezen tárgyak a legfinomabb britaniai-ezüstből készültek, mely az egész világon azon egyedüli fém, a mely örökké fehér marad és a valódi ezüsttől 20 évi használat után sem különböztethető meg, ezért kezesség vállalatik.

Mindenkinek saját érdekében áll a megrendeléseket oly gyorsan a mint lehet beküldeni, miután az ily rendkívüli kedvezmény az árak olcsóságában: hihető az árakat hova előbb elfogyaszthatja.

Czim és egyedüli megrendelési hely osztrák-magyar városoknak:

General Depot der Britannia-Silber-Fabriken:

BLAU & KANN, Wien, I. Elisabethstrasse N. 6.

Ház- és szőlő-eladás.

Néh. nemes Ferentzy Gergely úr és neje örökösei tulajdonához tartozó, a 7. tizedben a lovarda-és mezei-útea sarkán fekvő ház, s Széktóban, az u. n. Ferentzy-hegyen fekvő szőlő kedvező feltételek mellett eladó. Bővebb értesítést ad alulirt közejegyző.

85 (9—9) **Dömötör Sándor,** közejegyző.

Értesítés.

Van szerencsém a t. ez. közönséget értesíteni, mikép

ügyvédi irodámat

5-ik tized 292. sz. alatt levő lakásomon megnyitottam. Ajánlom ügyvédi szolgálataimat a t. ez. közönség becses figyelmébe.
Kecskeméten, 1879. július hó.

Révész Bence,
köz- és váltó-ügyvéd.

111 (1—1)

A BUDAPESTI

KERESKEDELMI AKADEMIA

alsó középiskolához kapcsolódó, három évfolyamból álló nyilvános felsőbb kereskedelmi tanintézet, melyhez még egy elő-készítő osztály is csatlakozik, f. év szeptember 1-én nyitja meg huszonharmadik iskolai évét; a beiratások f. év augusztus 30-ától szeptember 5-ikéig eszközöltetnek.

Az előkészítő osztályba való felvételre a betöltött 13-ik életév, meg a 3-ik középiskolai osztály bevégeztének megfelelő ismeretek kimutatása (vagy bizonyítványnyal, vagy felvételi vizsgálat útján) kívántatik. Az évi tandíj 150 frt. Az intézet érettségi bizonyítványai az egyévi önkéntes szolgálatra jogosítanak.

Minden egyebekre szívesen nyújt felvilágosítást, valamint programokkal és prospektusokkal ingyen szolgál az intézet igazgatósága.

112 (3—1)